
Elem
MS
HS
K–12/K–8

38.4% 36.7% 34.3%
20.1% 18.5% 16.6% 15.2%

No print book 
circulation at 

this time
18.7%

11% 9.9% 11.9%

Librarian travels 
classroom 

to classroom
43.3%

29.7%

12.7%

33.3%
29.3%

46.2% 49.3%
38.1%

Limited number of 
students allowed in 
library at one time

35.2%

21.1%

33.3%

46%

Students do not 
enter the library

*Deliver book holds 
to classroom

Ebook circulation only

*Curbside delivery 
of book holds/

Drive thru pickup 

12.7% 9.7% 6.8%

*Write-in answer

Have you changed 
the way students 
select books or how 
the library processes 
checkouts?

Library sends batches 
of books to class-

rooms for selection

25.3%
15.4%

8.5%

21.4%

*Students request 
books electronically 
(ILS, email, Google 

form, etc.) 

14% 15.4% 19%
23.9%

Students have 
fewer  library visits

16.7%

30.8%

15.5%14.3%

41.1%
30.8% 28%

11.8%

Increased emotional issues, such as fear and anxiety

Less focused on schoolwork

More summer learning loss than in past years

More focused on schoolwork

Have you noticed any of 
the following changes in students 

following last spring’s period 
of remote learning?

*Library open with restrictions

*Only in use by sta�

A portion of library 
repurposed for 

classroom/other use

Other 39.7%

16.6%

9.2%

8.7%8.4%
7.8%

6.1%

3.5%

*Books/library services 
delivered to classroom

11.8% 7.6% 4.2% 6%

Entire library is open for use 
by students and sta�

36.2% 35.9%
52.1%

42.2%

9.2% 13% 2.8% 10.8%

The entire library repurposed 
for classroom/other use

*Write-in answer

What is the status of the school 
library space in your school?

 Elem MS HS K–12/K–8

Library is closed for use 
by students and sta�

17.8% 17.4% 12.7% 15.7%

What change does this year’s 
budget represent compared to 

the 2019–20 school year ?

Decrease

Increase
4.8%

32.9%

No change
62.3%Average % of 

increase: 23.2% 

Average % of 
decrease: 48.3%

How much of the change in budget 
would you attribute to COVID-19?

All
55.5%

Most
16.1%

Some
19.7%

None 8.7%

No

7.2%

92.8%

Yes

87.6%

89.4%

10.6%

8%

12.4%

92%

98.1%

Urban Suburban Small town Rural

93.7% 89.5% 96.6%90.1%

9.9% 6.3% 10.5% 3.4%

1.9%

By region:

By metro status:

Was your employment affected by COVID-19?

*Write-in answer

If yes, how was your 
employment a�ected?

40.9%

Furloughed

*Took leave 

Other

Reassigned

*Hours cutTook early 
retirement

Laid o�

25.1% 13.9%

9.7%
2.8%

.7%

6.8%

Not 
a�ected

A�ected
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